

企业精神——铜斧精神：
经锤炼而成 为开拓而生

企业使命：
用品质铸辉煌 为社会增光彩

企业愿景：
一流铜业 国际品牌

核心价值观：
责任 忠诚 学习 进取

经营理念：
以市场为导向 以效益为中心

企业品格——大江文化：
纳百川 通四海

国家认可委来公司进行实验室评审

本报讯 (记者 王克礼) 8 月 1 日,国家认证认可监督委员会专家组一行来公司设研院,对公司申报国家级实验室进行现场监督评审,公司副总经理王勇出席了监督评审首次会议并讲话。

公司设研院实验室创建于 1958 年,是我省唯一一家从事有色金属分析检测机构,经过 50 年来的发展,已形成一个检测设备比较齐全,室内环境条件较好,检测人员结构合理,管理制度健全的检测机构。公司分析测试中心能承担铜冶炼原(燃)料及产品、化工生产原料及产品等的分析和实验研究,还能承接国内外委托检验、鉴定业务等工作,为公司的进厂原料及出厂产品检验提供服务,每年报出近五十万个分析测试数据,同时起草了《硫化铜精矿化学分析方法》、《粗铜化学分析方法》、《银化学分析方法》、《银精矿化学分析方法》等国家和行业标准,参与了《金化学分析方法》、《阴极铜化学分析方法》、《铜及铜合金化学分析方法》、《黑铜化学分析方法》等十多项国家和行业标准的实验工作,参与了 ISO/TC183 国际标准《硫化铜精矿化学分析方法》的实

验工作,起草了《硫化铜精矿化学分析方法》中砷的 ICP 测定方法实验研究。公司分析测试中心 1995 年通过湖北省质量技术监督局《产品质量检验机构计量认证》注册考核,2003 年和 2005 年分别通过了上海黄金交易所和上海期货交易所黄金注册的分析测试能力认证,2007 年和 2008 年白银和阴极铜分别通过了伦敦金属交易所注册的分析测试能力认证。

专家组在组长陈静的带领下依据《国家检测和校准实验室能力认可准则》和《检测和校准实验室能力认可在贵金属、珠宝检测领域的应用说明》,对公司实验室进行了现场监督评审,整个评审共有三天时间,主要项目有首次会议、现场观察检测实验室及工作场所、下达现场实验任务、软硬件技术能力评审报告、实验室质量管理体系运行情况综合评价、提出不合格项、整理评审报告、末次会议等。

在整个现场评审过程中,专家组给予实验室很高的评价,并提出了五个不合格项,要求公司在 9 月份之前整改完毕,验收合格后报国家认可委颁发。

王勇在首次会议上指出,公司注重加强实验室建设,持续改进实验室

管理,检测、校准能力不断提高,检测、校准人员素质得到持续提升,管理体系运行的有效性有了长足的进步,实验室精准高效的检验,为公司产品质量的提高和产品结构的调整、循环经济的发展,提供了有效的支撑和保证,增强了公司市场竞争力,下一步要加强科技进步和自主创新能力,促进公司科学发展。



评审组在进行现场评审 王克礼 摄

6 个月攀升了 0.23 个百分点 冶炼厂综合冶炼回收率创历史新高

本报讯 (通讯员 吴海萍) 8 月 5 日,冶炼厂技术人员正在调试备料 12 号皮带收尘系统,该系统运行后,将在金属回收率上大显身手。1 到 6 月份,冶炼厂综合回收率较去年上升了 0.23 个百分点,指标创下历史最好水平。

冶炼厂通过加强金属平衡管理,每一吨铜精矿、每一块铜板的流向,每个生产环节可能造成的金属损失,

都能全程监管,避免无名损失。质计部门严格执行物料监督检验机制,多取参考样、比对样,坚决不让“不合格”原料入厂。卸完矿,矿袋和矿车都要去“洗澡”,冲刷下来的水进入备料沉淀池回收;铜精矿干燥过程中产生的烟气,经 4 号干燥窑电收尘和 12 号皮带收尘系统收尘,避免转运过程中的“跑冒滴漏”。熔炼车间渣含铜指标和绩效挂钩,避免有价金属的流失。电解车间还指定了专人清理铜物资堆场,回收散落的“边角余料”。

武保科严把出厂金属物料关,加大了对偷盗行为的打击力度。全厂各单位联动,使“几乎不可能再突破”的回收率再创新高。

如今,在冶炼厂回收含铜物料已经成为一种习惯。拆除 35 吨锅炉的锅炉壁上的烟灰、冲洗阳极板的水、检修拆卸出来废品,只要是含铜物料

都要回收;路上看到有铜粒子,职工也会自觉的捡起来,放入专设的铜粒子回收箱。

管理精细化,使铜粒子“颗粒归仓”,促使回收率不断创新高。在 7 月 23 日冶炼厂年中工作会上,公司经理张麟赞扬道:“从金属平衡来看,冶炼厂的回收率新数值真实可信,所做的努力是值得肯定的,希望你们继续挖掘,创造更好的效益。”

本版主编:王克礼 邮箱:WL5392321@tom.com 热线:0714-5392320

金花小区四期经济适用房工程取得阶段性进展

本报讯 (通讯员 胡小建) 8 月 5 日,倍受公司广大职工关注的金花小区四期经济适用房 1 号楼工程正在进行楼顶浇灌,即将喜封金顶,标志着金花小区四期工程取得阶段性进展。

金花小区四期经济适用房工程是公司落实科学发展观,依据国家经济适用房相关政策,改变公司职工小区居住环境,解决部分职工住房难、买房难的实际困难,为职工办好事、办实事的重点工程。负责工程开发的大江房地产公司面对工程造价低、质量要求高、时间紧任务重的要求,视金花小区项目为“民生工

程”、“品牌工程”,做到文明、和谐施工。他们严把采购质量关,钢筋水泥等大宗原材料均按工程标准实行“货比三家”、比质比价采购,以确保工程质量。其次严把安全质量关,在施工中,承建方抓住管理工作的重点,实行建章建制,加大签定安全风险合同力度,对所有施工人员也签定了安全风险合同,在责任管理上不留空白。再次严把形象进度关。编制了工程的形象进度计划表,将工程的子项工作具体量化到每季、每月和每个星期,保证工程的形象进度。

丰山铜矿形势任务教育活动结硕果

本报讯 (通讯员 马永红) 8 月 5 日,从丰山铜矿相关部门获悉,今年上半年,这个公司生产矿山铜 2658 吨,为年计划的 54.24%,成本节约 260.59 万元,超利 7.73 万元。成绩的取得,是该公司加强形势任务教育结出的硕果。

受金融危机影响,原燃材料涨价迅猛,生产任务重,成本控制难度大,丰山铜矿遇到了前所未有的困难。年初,丰山铜矿把深入开展“求生存、保稳定、图发展”主题形势任务教育活动作为今年八项重点工作之一。在主题教育活动中,以基层为主,以党员干部为重点,采取上下结合、点面结合、集中与分散相结合的方法,由领导带头,分层次对干部职工广泛进行形势目标责任教育,形成了人人参与,人人受教育的良好局面。公司各级党组织通过中心组学习会、干部理论学习会、班组学习会等形式,积极宣传两级职代会暨工作会议精神,教育职工群众做到“三个明确”,即明确工作目标,明确所处位置,明确岗位职责;达到“两个创



【编者按】今年是中华人民共和国成立 60 周年。在新中国创立的伟大而光辉的历程中,大冶有色金属公司也伴随着五星红旗一起成长,发展到具有国际竞争力、生存空间广阔、发展前景喜人的特大型铜业联合企业。深情回顾,岁月沧桑,凝神展望,春光无限。公司在风雨中、在阳光下一直走来的 57 年,有太多值得我们关注和怀念的时刻。本栏将陆续选编一些相关联的老照片和新照片,让我们去感受这种变迁给人们心灵带来的一丝颤动。

本栏欢迎投稿 邮箱:WL5392321@tom.com

冶炼炉的变迁

1957 年 7 月 10 日,公司冶炼反射炉厂房主体结构竣工(下图),经过 50 多年的历史变迁,2008 年 7 月 13 日,公司铜冶炼节能减排项目的澳斯麦特炉(右图)主体工程开工。

(资料整理 张勇)

